
Év kö zi 26. va sár nap
Mt 21,28–32

„Nem megyek…, de ké sőbb meg gon dol ta és ki ment”

Ezt a tör té ne tet szí ve sen al kal maz zuk a zsi dók és a po gá nyok 
vi szo nyá ra. Min den okunk meg van rá, hi szen Jé zus ko rá ban el len-
fe lei, a fa ri ze u sok és írás tu dók leg in kább azt bí rál ták, hogy a Mes-
ter nem ki zá ró lag a vá lasz tott nép fi a i hoz be szél.

Eb ből a szem pont ból a leg zse ni á li sabb a pél dá zat ban az, hogy 
mind két fiú ugyan at tól az Atyá tól szár ma zik, így nem mond hat ják 
Jé zus el len fe lei, hogy a po gá nyok nem Is ten gyer me kei.

Má té ta lán a sa ját kö zös sé gé ben mást is fel fe de zett. Jé zus ta ní tá-
sá nak el fo ga dá sa né ha csak elv ben tör tént meg. Az el mé le ti egyet-
ér tést nem kö vet te tett. Gya ní tom, ezt a pél dá za tot azért őriz ték 
meg, hogy a prob lé mát or vo sol ni tud ják. És ezért olyan kel le met len 
ezt a konk rét tör té ne tet vé gig hall gat ni ma nap ság is.

Az an tik el kép ze lés sze rint a gon dol ko dás köz pont ja a szív. Ha 
az em ber va la mit szí vé ben el fo gad, ak kor ter mé sze te sen kö ve ti is 
azt. A mo dern em ber a gon dol ko dás köz pont já nak az agyat te kin ti. 
A be lá tott igaz ság eb ben az eset ben nem je lent kö ve tett igaz sá got 
is. Szét vált a tu do má nyos és az em be ri meg győ ző dés. Tág te re 
ma radt az ide o ló gi ák nak. Sőt az iro da lom is nép sze rű sí tet te azt az 
iro dal mi hőst, aki más ként gon dol ko dik, mint aho gyan cse lek szik. 
Mű vé szi leg ugyan is sok kal iz gal ma sabb be mu tat ni egy el lent mon-
dá sos egyé ni sé get, mint áb rá zol ni egy jó vagy rossz em bert. Rá adá-
sul a pél da be széd nyo mán vagy csak úgy, ma gunk tól is fel fe dez-
tük, az em ber so ha nem olyan egy sí kú, hogy igent és ne met tud na 
mon da ni. In kább a ket tő kö zött ví vó dik. Sőt azt is meg kér dő je lez-
het jük, hogy egy cse le ke det iga zán ér té kes-e, ha el lent mon dá sos 
gon do la tok kí sé rik. De azért az még is víz vá lasz tó, hogy az em ber 
tet te i ben en ge del mes ke dik-e Is ten nek, vagy sem.

Jé zus, mi kor a vég íté le tet le ír ja, so ha egyet len dog ma ti kus tesz tet 
nem em lít, amel  lyel íté let előtt meg vizs gál ná a hí ve ket. Nem kell hit-
tan-kér dé sek re fe lel nünk. Hit val lá sun kat tet tek kel bi zo nyít juk. 
Va jon az utol só íté le ten el mond hat ja-e majd ró lunk Jé zus, hogy 
„Éhes vol tam és ad ta tok en nem. Szom jas vol tam és ad ta tok in nom 
(…) Nem volt ru hám és fel ru ház ta tok” (Mt 25,35–36)? Jé zus val lá sa 
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nem el mé let, nem a hit té te lek val lá sa, ha nem a pél da ér té kű tet tek 
val lá sa.

Velenyetyinov fel is mer te, „ne héz él ni, ha sem mit sem csi nál-
tunk, hogy meg szol gál juk he lyün ket az élet ben.”

Ér de kes, hogy ez zel a prob lé má val Ja kab apos tol nak is fog lal-
koz ni kel lett (Jak 2,14), ezért kér dez te meg kö zös sé gé től: „Mit hasz-
nál, ha va la ki azt ál lít ja, hogy van hi te, be lő le fa ka dó tet tei azon ban 
nin cse nek?” (Jak 2,14). És vá la szolt is: „Ha tet tek nél kül meg mu ta-
tod ne kem a hi te det, tet te im alap ján én is be bi zo nyí tom ne ked a 
hi te met” (18b).

A bi zony ta lan ko dó fiú imá ja

Jé zu som! Előt ted ál lok, úgy, ahogy va gyok. Te lá tod a lel kem leg fél-
tet tebb tit ka it, leg tit ko sabb bű ne i met. Tu dod azt is, mit mi ért 
te szek, még ha én nem is tu dom meg ma gya ráz ni. Mi ért mon dok 
igent, ha az tán el fe lejt ke zem ígé re tem ről? Mi ért nem mon dok 
mo so lyog va igent hí vá sod ra, kér dé se id re? Mi ért nem ter mé sze tes, 
hogy a te utaidon jár jak? Mi ért nem ál lok azon nal ké szen, hogy 
esz kö zöd le gyek?

Jé zu som! Előt ted ál lok, is mersz en gem. Ne úgy le gyen, ahogy én aka-
rom, ha nem aho gyan te. Át adom ne ked ma gam. Amen.
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